



पृष्ठ १ बाट त्रुटिः

लेखा समितिमा...

उनले आफूले कसैलाई इंगित नगरेको दाबी गर्दै भने, 'मैले कसैलाई इंगित गरेर बोल्छु। कसको खुट्टा काट्छु भन्दा कले खुट्टा ताच्या थियो भन्ना जस्तो नगर्नु न।' त्यसपछि माओवादी सांसद दाहालले आफूहरूलाई नसम्झ्नुभन्दा चेतावनी दिएको थिए। त्यसपछि तामाङले समितिमा अरु सदस्य पनि भएको उल्लेख गर्दै भने, 'तामाङलाई हुनुहुन्छ त यो समितिमा ? म पनि छु। मैले आफूलाई पनि भनेको हुन सक्छु। जहिले पनि त्यही कुरा गःया छ, गःया छ। जम्मै आजै छलफल गरौं न।'

सभापतिको विषयलाई लिएर समितिमा विवाद लम्बिएपछि काप्रोसका सांसद देवप्रकाश तिमिल्सनाले लेखा समिति सभापति भएपछि नछाड्ने प्रवृत्ति रहेको भनेर यससम्बन्धी प्रष्ट कानुनी व्यवस्थाकै आवश्यकता औल्याए। 'अब एउटै काम गर्नुपर्ने। प्रतिपक्षी जो हुन्छ त्यसको लेखा समितिको सभापति हुने भनौं। घण्टा-घण्टामा सरकार चेन्ज भए सभापति पनि घण्टा-घण्टामा चेन्ज हुन्छ। यसमा लामो कुरा नगरो,' तिमिल्सनाले भने।

कानुनीरूपमै संबोधन गरिएर दीर्घकालीन समाधा हुनसक्ने उनको भनाइ थियो। 'कानुन बनाएपछि फर्काइ नहुने परेन। एउटाले विगत लामो समयसम्म बैठक नै वहिष्कार गर्नुको। यसकारण लेखिएपछि सरकार जतिबेला चेन्ज हुन्छ त्यसको भोलिपल्टै हामी लेखा समिति सभापति चेन्ज गरिदिहाल्छौं। अनि यो विवाद गर्नु परेन,' तिमिल्सनाले भने।

सांसद दाहालले लेखा समितिमा सभापति सत्तापक्षकै सांसद भएको सत्ताको लाचार छायाँ बनेको आरोप लगाए। माओवादी सांसद मोदीले संसद् भनेकै प्रतिपक्षको भएको तर्क गर्दै धम्की नदिन एमाले सांसदहरूलाई चेतावनी दिए। 'संसद् भनेको प्रतिपक्षको हो। अनि संसद्को प्रतिपक्षका साथीहरू बोल्दा धम्की दिन मिल्छ ? खोजेकै हो भन्न मिल्ने ?,' सांसद मोदीले भने, 'अहिले हामी ३२ सिटका छौं। अर्को २० सिटको प्रतिपक्षमा छ। अरु प्रतिपक्षमा छुन्। यिनलाई धम्की दिन मिल्छ ? कुस्ती खेल आउने ? यो कुरा हुन्छ संसद्मा ?'

बोल्नमै लगाम लगाएको भनेपछि समिति सभापति पोखरेलले आफूबाट त्यस्तो नभएको उल्लेख गर्दै मनलागेजति बोल्न दिइएको दाबी गरे। 'माननीय ज्यूहरू सायदै सबै समितिहरूमध्ये सिंगो संसद्मध्ये लेखा समिति नै होला मनलागेजति बोल्न दिइएको छ,' सभापति खोपखरेलले भने।

मेयर साम्पाडलाई...

त्यसका लागि काठमाडौं धाउनुपर्ने बाध्यता कायमै छ। सोहीअनुसार साम्पाड काठमाडौं आए। आउँदा पनि प्रधानमन्त्री ओली र मन्त्रीहरूका स्वकीय सचिवसहितका सम्बन्धित अधिकारीले फोन नउठाइदिँदा समस्या भएको बताएका छन्। उनले फोन नउठाउँदा कारण समस्या भएको गुनासो गरे। आफू धरानमा खानेपानीको व्यवस्थाका लागि बजेट सुनिश्चितताको मागसहित रिक्तो गात्री लिएर आउनुपर्ने भन्दै मेयर साम्पाडले भने, 'स्वकीय सचिवले फोन उठाइदिए र भेट्न टाइम मिलाइदिए हुन्थो। मलाई त समस्या भयो भने सर्वसाधारणलाई के होला ?' यता प्रधानमन्त्रीको सचिवालयले भने मेयर साम्पाडसँग भेटका लागि

मंगलबार समय तय नभएको बताएको छ। सचिवालयका एक अधिकारीले भने, 'उहाँले सामाजिक सञ्जालमा लेखेर प्रधानमन्त्रीलाई भेट्न आउने बताउनुभयो तर आज (मंगलबार) भेट्न भनेर समय लिनुभएको थिएन।' प्रधानमन्त्रीलाई भेट्न नपाएका मेयर साम्पाडले अर्थमन्त्री विष्णु पौडेललाई भने भेटेका छन्। त्यस क्रममा पौडेलले आफू सदस्य पनि भएको उल्लेख गर्दै भने, 'तामाङलाई हुनुहुन्छ त यो समितिमा ? म पनि छु। मैले आफूलाई पनि भनेको हुन सक्छु। जहिले पनि त्यही कुरा गःया छ, गःया छ। जम्मै आजै छलफल गरौं न।'

पौडेलभन्दा अघि साम्पाडले खानेपानीमन्त्री प्रदीप यादवलाई भेटेका थिए। भेटपछि खानेपानीमन्त्री यादवले धरानको खानेपानी समस्या समाधानका लागि आफ्नो कुरा सुनेपछि साम्पाड खुसी भएर गएको बताए। 'धरानको खानेपानी समस्या समाधानको निमित्त खानेपानी मन्त्रालय पहिलेदेखि नै लागिसकेको थियो। प्रक्रियाहरू अगाडि बढिसकेको थियो। हामीले एडिबीको प्रोजेक्ट धरानमा लान्छौं,' उनले सिंहदरवारमा पत्रकारहरूसँग भने, 'यसपटक टेन्डर निस्कन्छ, धरानको खानेपानी समस्या समाधान हुन्छ। हर्क साम्पाडजी मेरो कुरा सुनेर खुसी भएर जानुभएको छ।'

धरानमा हरेक सुखायाममा खानेपानी समस्या चर्किँदो छ। सर्द, खर्द, कोकाहासँगै भूमिगत जलस्रोतको पानीले धरानको खानेपानी माग धान्ने अवस्था छैन। मेयर साम्पाडका अनुसार टर्चकरबाट पानी आपूर्ति गर्नुपर्ने अवस्था विद्यमान छ। सोही कारण दीर्घकालीन रूपमा खानेपानी समस्या समाधानका लागि भन्दै आगू मागपत्रसहित काठमाडौं आएको बताएका छन्।

धरानमा ३४ हजारभन्दा बढी घरधुरी छन्। फण्डे प्रत्येक दिन तीन करोड लिटर पानीको माग हुने गरेको खानेपानी व्यवस्थापन बोर्ड धरानले जनाएको छ। तर, मागअनुसार पानी आपूर्ति गर्न सकिने अवस्था छैन। पानी हरेक दुई दिनमा एक घण्टा पाउने स्थिति रहेको बोर्डको भनाइ छ।

साम्पाडकै ...

अहिले खानेपानी अभियानका क्रममा उठेको रकम अपारदर्शी भएको भन्दै प्रश्न उठेको छ। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले पनि त्यसबारे साम्पाडसँग जवाफ मागेको छ। जवाफमा साम्पाडले सीधै भनेका छन्, 'दाताले भात खानु दिएको पैसाको हिसाब खोज्नु हुँदैन।' तर, साम्पाडमाथि हिसाबकिताब सार्वजनिक गर्न केही महिनाअघि सामाजिक सञ्जालमार्फत दबाव बढेको थियो। त्यसपछि उनले कोकाहा खानेपानी अभियानको हिसाब लेखापरीक्षणविनै सार्वजनिक गरे। जुन खर्च पहिले सार्वजनिक गरिएको प्रचारमाभन्दा फरक थियो। उनले सात करोड चार लाख १८ हजार रूपैयाँ संकलन भएको भनेका थिए। तर, त्यसअनुसारको काम नभएको भन्दै अहिलेसम्म साम्पाड र उनको समूहको आलोचना हुने गरेको छ।

त्यसमध्ये खाजा, खाना र पानीमा ५० लाख, ज्याला २७ लाख एक हजार रूपैयाँ तिरिएको, सभै खर्च एक लाख ६७ हजार, मर्मत खर्च भनेर एक लाख ३३ हजार रूपैयाँ देखाइएको छ। पाइप खरिदमा तीन करोड रूपैयाँभन्दा बढी खर्च गरिएको उल्लेख

छ। जबकि, श्रमदानमा ज्याला तिरिएको विषय विवादित छ।

वैदेशिक रोजगार...

फ्रि भिसामा पठाउनुमात्र मर्यादित बन्नु हो भन्ने मानसिकता छ तर व्यावहारिक प्रक्रिया बुझ्न जरुरी छ,' अध्यक्ष भण्डारीले भने। हाल कायम रहेको १० हजार रूपैयाँ सेवा शुल्क अत्यावहारिक रहेको भन्दै उनले यसको पुनरावलोकन जरुरी भएकोमा जोड दिए। 'एउटा मेडिकल गर्दा नै १० हजार लाग्ने अवस्था छ। व्यावहारिक हिसाबले सेवा शुल्क तोकौं। हामीले कामदारको एक महिनाको तलबवापतको सेवा शुल्क माग गर्दै आएका छौं,' अध्यक्ष भण्डारीले भने।

यसैगरी विभिन्न देशबाट आएका मागपत्र प्रमाणीकरण नहुँदा मानिसहरू गैरकानुनी माध्यमबाट विदेश गइरहेको उनले बताए। अहिले व्यक्तिगत हिसाबले श्रम स्वीकृति लिने क्रम

बढेकोले यसलाई संस्थागतरूपमा ल्याउनुपर्ने, नवीकरणमा १०० जनाको न्यूनतम प्रावधान अत्यावहारिक भएकोलागयतका कारण व्यवसायीलाई समस्या परेको अध्यक्ष भण्डारीको भनाइ थियो।

कार्यक्रममा संयुक्त ट्रेड युनियन समन्वय केन्द्रका महासचिव इन्द्रदेव मिश्रले श्रमिकका हक हित र अधिकारका विभिन्न सवाल उठाए। रोजगारी पाउन पनि पैसा तिर्नुपर्ने प्रचलन अनुचित भएको उनको भनाइ थियो। 'श्रमिकलाई शून्य लागतमा पठाउन लाग्ने लागत कि रोजगारदाता कि सरकारले व्यहोर्नुपर्छ,' उनले भने, 'रसिद १० हजारको काट्ने शुल्क अर्कै तिर्नुपर्ने ? बरु १० हजारको प्रावधान नै हटाउं।'

त्यसैगरी एउटै मन्त्रालय मातहत तीनवटा सामाजिक सुरक्षा कोष बनाउन आवश्यक नरहेको भन्दै एउटै कोषलाई प्रभावकारी बनाउन उनले सुझाव दिए। महासचिव मिश्रले विदेशमा रहेका नेपालीलाई पनि मताधिकार दिनुपर्ने, अन्य

मुलुकबाट जाने श्रमिकको सेवासुविधासहर नेपाली श्रमिकले नपाइरहेको विषयमा पनि सरकारको ध्यानकर्षण गराए।

वैदेशिक रोजगार बोर्डको सचिवालयका कार्यकारी निर्देशक डा. द्वारिका उप्रेतीले वैदेशिक रोजगार क्षेत्रमा देखापरेका विभिन्न समस्याको समाधान गरेर यस क्षेत्रलाई कसरी सुरक्षित, मर्यादित र सम्मानजनक बनाउने भन्ने उद्देश्यले गोष्ठी आयोजना गरिएको बताए। गोष्ठीमा सरकार र व्यवसायीबीचको घनिभूत छलफलबाट निष्कर्षमा पुगिने बताए।

मंगलबारबाट सुरु भएको गोष्ठी आजसम्म चल्ने छ। व्यवसायीहरूलाई दुई समूहमा विभाजन गरी गोष्ठीमा सहभागी गराइने बोर्डले जनाएको छ। गोष्ठीमा बोर्डको प्रस्तुतीकरण, कानुनी/नैतिक बर्ती (इथिकल रेक्युटमेन्ट), मानव वेचविचन न्यूनिकरणमा व्यवसायीको भूमिका, कर वायित्वलागयत विषयमा प्रस्तुति तथा छलफल गरिने जनाइएको छ।

रुद्र गरिएको सूचना यस International Trade Links Nepal Pvt. Ltd. को Lot No. 307566 को लटनम्बर नमाएर र विज्ञापन मूल्यस मिति २०८१ माघ ७ र ८ गतेको प्रभाव दैनिक (वर्ष ११ अंक २६५ र २६६) मा प्रकाशन हुन गएकोले उक्त सूचना रद्द गरिएको ब्यहोरा सम्पूर्णमा जानकारी गराइन्छ।

मोटरसाइकल हराएको सूचना मिति २०८१/०२/२४ को काठमाडौं जिल्ला, नौकमिस्त नया ७ बिक्रोकोषस्थ सडक किनारमा ५००० नम्बर पारिङ गरिएको अक्सामा काज/सो रङ्को Pulsar 220 F ABS मोटरसाइकल अचानकी ५५६६ नम्बरमा हराएको हुना फाइन्डने वा देखाउने महामाहाकहरू नजिकिको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिदिनु हुन निमि अग्रुप गर्नु।

सच्याइएको यस प्रभाव दैनिकको वर्ष ११ अंक २६६ माघ ८ गते २०८१ मा प्रकाशित Premium Human Resource को Lot No. 310862 को विज्ञापनमा कम्पनीको नाम Isam Kabbani And Partners For Constructions And Maintenance Co. L.L.C. Dubai Branch हुनुपर्नेमा अन्याया हुन गएकोले सच्याइएको जानकारी गराइन्छ।

कुवेतमा रोजगार कम्पनी : Bin Eleven Coffee Food Supplies, Mills & Roastery Company LT. No. 317490 चालानी नं. ६०२३१६९२

Surnaya Rural Municipality Office Of Rural Municipal Executive Rauleshwar,Baitadi Invitation for Bids Date of first publication: 2081-10-09(2025-Jan-22)

युष्मा रोजगार कम्पनी : A & S CONTRACTING LLC LT. No. 305472 चालानी नं. ६०२३१६९२

जापानमा रोजगार कम्पनी : Woodland Kobe Business Cooperative LT. No. 286492 चालानी नं. ६०२३१६९२

जापानमा रोजगार कम्पनी : WOODLAND KOBE BUSINESS COOPERATIVE LT. No. 286492 चालानी नं. ६०२३१६९२

कुवेतमा रोजगार कम्पनी : Khalid Ali Aikharafi & Bros Co. for Construction & Contracting K.S.C.C LT. No. 317423 चालानी नं. ६०२३१६९२

Surnaya Rural Municipality Office Of Rural Municipal Executive Rauleshwar,Baitadi Invitation for Bids Date of first publication: 2081-10-09(2025-Jan-22)

Chief Administrative Officer











